Térapto PLuAANASLO Epyaciag
Awagpopixeg ESwowoeig
ALodoxwv: Nixoc XaALoldc

AdoTe Tov 0plopd Tou petaoynpatiopol Fourier pac ouvdptnone f(t). Iléte Aépe 6
pot ouvdptnon f elvon amoAlTWE OAOXANEOGCIUN Xat TL ONUOLVEL 1) WBLOTNHTA QUTY Yol TNV
ouvdptnorn f oe oyéon pe Tov yetaoynuationd tne xatd Fourier; ‘Eotw wo tuyodo
petoBAnth X pe ouvdptnon nuxvétnroe f(t). Metaoynpoatileton v f xotd Fourier xou
yiotl; Mnopeite va Suxanohoyfioete (ypnotponoudvtac epyaheio yoauuwuxhc dhyefpoc) to
YEYOVOC OTL 0 petaoynpotiondc Fourier etvan avtiotpéduog xou 61t 0 avtiotpopog tou
elvow enlong Ypouuuxde HETAGYNUATIOUOS;

@E’:P».OC 2*****

Metaoynuatiote xatd Fourier Tic mopuxdte cuvapthoelc
(i) f(t)=e " yiwa >0,

(ii) f(t)=e " yiwa >0,

_ (t=m)?

(iii) f(t) = ———e 27 ,ywwo >0,

270

(i) f(t) = iy

T v Beltepn ouvdpTnom YENOLLOTOCTE TO YEYOVOS OTL ffooo e du = V7 (Be-
{te doxnon 413 tou PiBhov). T v Tpltn cLVEETNON YENOWOTOHOTE XATIAANA TO
anotéheoyo TNg delTEPNC.

O mivoxag 3.1 oty oeAida 523 tou BiBiiou mepléyel 6 GUVIPTACELS XL TOUG HETO-
oynuatiogole toug. Xenowonolwnviog to Yewpnua 788 unopeite va dimiacidoete Tov
mivaor auTtod;

@E’HOL 3*****

Eotw 6t 1 tuyalo petoBant X oxolouldel tnv xavovixy| xotavouy pe uéon TN
m xou daxdpavon 2. Trohoylote tov petaoynuatious Fourier F(s) tne ouvdptnone
TUXVOTNTOG. LNV OLVEYEL UEAETHOTE TNV Tapathencn 774 tou Biilov. Awmotwote
ot

F®) () = (—i)* / thF(t)e "t dt
6mov FR)(s) ebvan 1 k nopdywyoc tne F(s). Enopévec
oo
FOI(0) = (=) / (1)t
— 00

Me Bdon ta napandve, mwe unopel xaveic vo unoloyioel poméc e X (dnhadh Tic
E(X*);) Troloyiote pe tov mopamdve tpémo v E(X) o var(X).

Oéuor 4%**%



‘Eotw to npdBinua

U = KkUug,, z€ER, t>0, k>0
u(zx,0) = f(z), z€R
u(z, t) ppoyuévn xou ug(z,t) — 0 xadoe  |x| = 0o

Anodei&te 6 €yel povadnr Aon (Umopdn xou povaddTnTa).

Oépar HF**
'Eoctw 10 npdfinua
Uy = Upy, TER, t>0
u(z,0) = f(z), zeR
w(z,0) = g(x), z€eR
omou unodétouye 6Tl ou f, g elvan apxeTd oyoréc. Ocwpeiote TNV ahhayy| wetaBANTOY
E=x—ctxu ¢ =+ ct enopévee T = #,t = %, ondte u(x,t) = u <§+T¢’ %)

Anodei€te 6T ugy = 0 epapuolovtag tov xavova tng ahvoidog (delte Yedpnuo 405 tou
BBrlov). Ltnv cuvéyeia amodetite 6L 1 Aon g eZlowong Uy = c2ug, €YeL TNV popdN

u(z,t) = K(z + ct) + L(x — ct)

6mov K () xou L(+) auvdaipetec cuvapthoeic. Télog anodeilte 6Tt To mopamndve tpdBinua
€yeL wovadixr Abor 7 onola elvon 1

1 x+ct
u(x,t)z5(f(x+ct)+f(z—ct))+%/ g(r)dr, ze€R, t>0
r—ct
Oépa 6**
‘Ectw 10 npdfinua
Ugg + Uyy = 0, rz eR, y >0
u(z,0) = f(@), r€R
uw(z,y) =0 ue(m,y),uy(x,y) geoypévec  xadoc |z, |y| — oo

Anodeite 6u éyel povaduer Aon (Omopdn xou povaddtnra).
Oépar THH*

‘Eotw 1 e&lowon Black-Scholes
0252
Vi(t,S) +rSVi(t,S) + TVSS(LS) —rV(t,8)=0,t€0,T], S>0 (1)

A®OTE TOUC XATIAANAOUC PETUCY NUATIOUOUE €TOL WOTE Vo YetaoynuatioVel otny elow-
o YeppdTnrog.

Oy 8***



Adote tov opioud tou yetaoynuotiopol Laplace. Ildte Aéue dtu pia ouvdptnon f elvou
exdetinic w6Eng a > 0; 'Eotw 1 ouvdptnon f(x) = o* émouv k € N. AnodelEte 61
etvon exdetnic Td€ng a > 0 yio omoodhote a > 0 xou onowodhinote k € N. (Trodeiln:

’ 7 k NP4 7 z z
Bcwpeiote TNV ouvdptnon g(r) = & xou amodellte Tl LTdPYEL xdmoo T > 0 T.0.

N g vo ebvor @divouca yior dhat Tt T > o oL PAALOTA CUYXAVEL 6TO PNdEV xaddg
x — o0. Q¢ ouveyhc ouvdptnon 1 g AauBdvel uéyioto oto ddotnua [0, zo] xou eneldn
elvan pdvouoa «tedixdy (Snhady| Y peydho z) éneton 6Tt evon ppaypévn oo [0, +00)).
Téhoc umohoyiote ({owe ypetaotel enaywyn) Tov petaoynuotiopd Laplace tne f(t) = tF.

Oépa 9**
Iwe opileton 1 ouvdptnon I' xaw twe 1 ouvdetnon B; Mo givon 1 WBWHTNTAL TNE CUVEE-

D(a)L(b)
T(atb)

mone I' oe oyéon e 1o n! xou téhog anodelte tnv oyéon B(a,b) =

O¢po 10**

‘Eotw 1 ouviidng dlagopixy e&lowon deltepng tdEng, un opoyevric xat Ue un otadepoic
CLVTEAECTEC,

y +ty —2y=4, y0)=-1, y(0)=0

Xernowonojote tov yetaoynuationd Laplace yio va utohoyloete tnv AUor Tou mpo-
Bruotoc. Enaindedote to anotéheopa.

Oépar 11%*

Anodeifte (yenoonodvrac epyoheio Aneipoctinol Aoyiopol) 6Ti 1 oed Yoo g o

oLyxAlvel. LNy ouvéyeta utohoyioTe To bplo TNE OELRAC YpToULoTOLVTAS oelpéc Fourier.
Téhoc anodellte bt

72 2
=2 H n r (T'wouevo Wallis)
n=1

2n—12n+1
Oépa 127%*
Embote 1o napaxdtew nopaBolnd mpdBAnua
ut(0,t) =  1.14dug., x€][0,1], t>0
u(0,t) = 0, t>0
w(x,0) = —22+42z, z€[0,1]

Oéuo 13*
Troloylote Ty oxp3h Moon tne Stapopixiic eglowone y/—l—ﬁy =T7(t—2)2/y, y(3) = 1.
Yty ouvéyela eqopudote TNy YEdodo tou Euler yio va mpooeyyioete tnv Abor oto
Sidotnuo [0, 1]. Egopudote v pédodo tou Euler pe Bhuah = 1 xau h = 1. Suyxpivete
TOL TPOCEYYIOTIXA ATMOTEAECUOTA PE TNV TROYUoTixY) THY) TN Aborg oto onuelo x = 1.

O¢po 14*
Emnlbote v napaxdtew yepixt| dlapopixt| e&lowon
kug + lug +mu =0, (x,t) € R?

omov u(x,t) n dyvewotn cuvdptnon xo k, I, m € R Soopévor npaypotixol apripof.



